
                

Αθήνα, 08 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

  

Θέμα: «Σε εξέλιξη η εμπόλεμη συμπλοκή Ινδίας – Πακιστάν. Ελλοχεύει 

κίνδυνος για επέκταση της σύγκρουσης εντός της Ελληνικής 

επικράτειας;». 

 

Η αιφνιδιαστική πολεμική ένταση που ξέσπασε ανάμεσα σε Ινδία και Πακιστάν με 

αφορμή την πυραυλική επίθεση της πρώτης, τα ξημερώματα της Τετάρτης 7ης Μαΐου 

2025, ως απάντηση στην τρομοκρατική επίθεση της 22ας Απριλίου (κατηγορώντας 

«ανοιχτά» το Πακιστάν για την ενορχήστρωση της επίθεσης), όταν οπλοφόροι 

άνοιξαν πυρ εναντίον Ινδών τουριστών σε θέρετρο του Κασμίρ της βόρειας Ινδίας 

σκοτώνοντας 26 άτομα, είναι η χειρότερη των τελευταίων 20 ετών και σίγουρα η 

πρώτη σοβαρή - εμπόλεμη - αντιπαράθεση εδώ και 6 χρόνια. 

Το Πακιστάν αναμένεται να απαντήσει στην Ινδική επίθεση, αφού ο Πακιστανικός 

στρατός, ο οποίος κυριαρχεί στην πολιτική ζωή της χώρας, δεν μπορεί να αφήσει 

αναπάντητη μια τέτοια επίθεση, ειδικά όταν προέρχεται από την Ινδία, τον υπ’ 

αριθμόν ένα δηλαδή εχθρό τους. 

Μέσα στη γενικότερη περίοδο παγκόσμιας αβεβαιότητας και οικονομικής αστάθειας, 

πολλοί ανησυχούν για ένα νέο πιθανό και ίσως ανεξέλεγκτο πόλεμο ανάμεσα στις 

δύο χώρες, που όπως γνωρίζουμε, αμφότερες διαθέτουν ισχυρό πυρηνικό 

οπλοστάσιο, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την παγκόσμια ειρήνη και τη ευημερία της 

ανθρωπότητας. 

Μία συντονισμένη επίθεση μεταξύ των δύο κρατών, ασφαλώς θα έχει σοβαρές 

επιπτώσεις και στη χώρα μας, αφού πολλοί Ινδοί και Πακιστανοί ζουν και εργάζονται 

(νόμιμα ή μη) στην πατρίδα μας. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πόσο έτοιμη και προετοιμασμένη είναι η Ελλάς για να αντιμετωπίσει εντός της 

επικράτειάς της, μια ενδεχόμενη σύρραξη μεταξύ των δύο πολυπληθών 

εθνοτήτων που ζουν στη χώρα μας - κυρίως - στην ύπαιθρο και τις ημιαστικές 

περιοχές, ασκώντας αγροτικές και χειρονακτικές εργασίες;  

2. Έχουν ληφθεί μέτρα πρόληψης, ώστε να περιοριστεί το σενάριο συμπλοκής 

μεταξύ Ινδών και Πακιστανών, με σκοπό να αποφευχθεί αιματοχυσία μεταξύ των 

φανατικών και αν ναι, ποια είναι; 

3. Αληθεύει ότι η Ελληνική κυβέρνηση μεροληπτεί υπέρ του Πακιστάν, αφού 

ανέχεται τη συντονισμένη διαμαρτυρία (εκ μέρους του) κατά της πρεσβείας της 

Ινδίας, ενώ αντιθέτως δεν επιτρέπει στην Ινδική κοινότητα να διαμαρτυρηθεί 

ειρηνικά και να καταδικάσει τα τρομοκρατικά χτυπήματα του Πακιστάν, ειδικά 

μετά την επίθεση στο Παχαλγκάμ που άφησε πίσω της 26 νεκρούς και 20 

τραυματίες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




